1997 年大事记

一月

1月1日

图书馆网络中心与中国教育科研计算机网(Cernet)联网,并与国际互联网(Internet)连通。

1月5日-1月7日

省教委专家组一行七人对学院本科教学合格评价工作进行了初评,肯定了我院自评自建工作的成绩,提出整改意见。

1月3日

免去李文烈的动科系正处级调研员职务;任命李家业为院长办公室副主任兼居民委员会主任,免去其纪委办公室主任职务;改聘董新蓉为学工部(处)学生宿舍管理科科长;任命杨桂和为学生工作部(处)学生宿舍管理科副科长,免去其总务处学生宿舍管理科副科长职务。

1月9日

学院隆重举行学生党员佩戴党员标志仪式,院党委副书记、院长周世浩主持仪式,副院长周学宝带领学生党员重温入党宣,党委副书记毕永汾讲了话,学生党员及入党积极分子 280 余人参加了仪式。

1月11日

院党委召开扩大会议,对 1996 年的工作进行了认真回顾和总结,对 1997 年的工作要点提出了初步意见。

1月17日

学院召开民主党派、非党派人士春节座谈会。会议由党委副书记毕永汾主持,周世浩院 长通报了1996年的工作情况和1997年的工作打算,党委书记于玄德就精神文明建设等问题 做重要讲话,与会的民主党派、非党派人士对学校工作及存在问题发表了意见。

1月20日

学院召开教职工大会,号召大家充分利用寒假时间进行迎接教学合格评价的准备工作。 周世浩院长作了动员报告。

1月22日

经研究同意,牟少岩同志任经济贸易系党总支副书记;王防同志任学生工作部(处)学生思想政治工作科副科长;刘奇同志任动物科学系团总支副书记;刘洪同志任农业工程系团总支副书记;

1月22日

经研究决定,任命:林琪为农学系主任;梁素娥为教务处副处长;徐茂龙为园艺系副主任;王宝海为经贸系副主任;孙运彩为教务处教务科科长;王志为基建处财务科科长;孙建平为永大公司科级干部;唐建英为图书馆期刊阅览部副主任;黄云为人事处劳资科副科长。同时免去梁素娥教务处处长助理、教务科科长职务;免去徐茂龙的园艺系主任助理职务;免去王宝海、牟少岩的经贸系主任助理职务。

二月

2月23日

院处级领导干部在西电教室学习中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表 大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会、中国共产党 和中华人民共和国中央军事委员会告全党全军全国各族人民书,深切悼念邓小平同志,部署 了有关悼念活动。

2月25日

全院师生员工以极其悲痛的心情收看了邓小平同志追悼会实况,全院降半旗向邓小平同志致哀。

2月26日

经研究决定, 免去刘凤学同志的农学系正处级调研员职务。

2月27 — 29 日

全院师生连续3天收看了大型文献纪录片《邓小平》,并进行了座谈讨论,缅怀邓小平同志的丰功伟绩。

三月

3月2日

经研究决定,任命王永洲为莱阳农学院建筑装饰工程公司经理,邵殿贵不再担任莱阳农学院建筑装饰工程公司经理, 免去张忠学的保卫处治安科科长职务。

3月2日

学院决定给予李本交开除留用查看一年处分、给予刘占伟开除留用查看二年处分,撤销 宫钦云的总务处行政管理科科长职务。

3月10日

学院召开 97 届毕业生公务员考试表彰大会,对 13 名考取公务员的同学进行表彰和奖励。

3 月 12 日

学院召开 1996 年度工作总结暨表彰大会。会议由院长周世浩主持,党委书记于玄德作了题为《把握大局,再接再厉,为实现"二次创业"目标而努力奋斗》的讲话。大会表彰了7 先进集体、73 名优秀教师、13 名优秀思想政治工作者、54 名先进工作者、26 名先进生产者、21 名优秀班主任。

3 月 21 日

学院召开学生工作会议,分析了学生工作形势,部署进一步加强学生工作的意见和措施, 于玄德同志就加强学生工作提出了重要意见,指出学生工作尤其是管理工作,要加大力度推 行整改。

3月中旬

我院居委会开始运作,蔡德华副院长任居民委员会领导小组组长,李家业同志任居委会主任。

四月

4月1日

总建筑面积 5000 平方米的生活服务中心大楼开工。

4月4日

院党委印发山东省高工委制定的高校教师党政干部后勤职工道德规范。

4月8日

我院在北山举行运动场工程开工典礼。典礼由蔡秋芳副院长主持,周世浩院长讲了话。 此项工程是我校与二十六集团军军学共建项目。

4月10日

院工会组织的迎评知识竞赛举行抽奖仪式,党委副书记毕永汾出席仪式并讲话,号召全院上下要围绕迎评工作大局,树立重点意识和奉献意识。

4月10日

应我院邀请,以比利时中国城有限公司总经理夏刚毅先生为团长的代表团一行 4 人来我院进行了友好访问和学术交流活动,院长周世浩、副院长蔡秋芳接见并参加了双方的学术交流活动。比利时列日大学专家 PROF. DR. PLEROY 作了关于养牛和畜牧业发展方面的学术报告。

4月10日

经研究同意,免去于奎样同志的教学实验场党总支南分场党支部书记职务(保留正科级 待遇)和南分场副场长职务。

4 月 14 日

经研究,同意免去张希来的人事处人事调配科科长职务。

4月18一19日

学院隆重召开第 20 届春运会。经过激烈角逐,社科系获学生团体总分第一名,植保系园艺系分获第二名、第三名;农工系工会获教工团体总分第一名,机关、食科系工会分列第二名、第三名。

4月27日

我院召开学生舍管工作表彰大会,蔡秋芳副院长出席会议并讲话,学生工作处处长张名锦主持会议,3 个系 13 个班级受表彰。

五月

5月2日-3日

以周世浩院长为团长的我院体育代表团参加了在杭州举行的华东区农业院校第五届大学生运动会,13 名队员经过奋力拼搏,一举获得了男子团体总分第一名、女子团体总分第二名、总成绩第二名的优异成绩。

5月7日

学院召开华东区农业院校第五届大学生运动会报告会,党委书记于玄德出席会议并讲话,体育代表团团长周世浩院长介绍了运动会情况并报告了取得的成绩,蔡秋芳副院长致贺词。

5月10日

我院取得山东省工商企业培训中级班培训资格。

5月16日

国务院学位办赵沁平主任茬临我院参观考察,就有关学科的建设提出了宝贵意见。国务院研究室冀名锋同志在农业部听取蔡秋芳副院长关于我院旱作技术研究情况汇报。

5月17日

我院供水增压工程试水成功,学生宿舍高层无水和三食堂水压不足的问题得到彻底解 决。

六月

6.19 - 23 日

国家教委本科教学工作合格评价专家组以《国家教委普通等农林本科学校教学工作评价方案》 为依据,对我院本科教工作进行了考查评价。副院长蔡秋芳向专家组做了《莱阳农院整体办学情况汇报》,省农业厅副厅长吴雪珍、省教委副主任刘鸣泽参加了汇报会。专家组通过走访、座谈、水平测试、看有关资料等形式对我院办学状况进行了深入了解,对迎评促建效果给予了高度评价,肯定了我院迎评促建工作的主要成:绩 1、进一步拓宽了办学思路,强化了教学工作的中心地位; 2、重视教师的培养工作,形成了一支比较稳定的教师队伍; 3、多方筹集资金,加强了教学基本建设,改善了办学条件; 4、学校重视教风、学风、校风建设。专家组就存在的问题提出了建议: 1、建议学校切实重视第一线教师的配备和有关专业、教研师资的配备; 2、建议学校进一步强化以本科教育为主的观念,加强教育教学研究,开展转变教育思想和教育观念的讨论,加快面向 21 世纪教学内容和课程体系的改革; 3、建议学校进一步。优化教学计划,改革人才培养模式,抓好教学工作的软件建设; 4、建议学校今后继续增大教学业务费投入。在此之前,全院上下在党委"上水平,达规模,办特色,增效益"的目标指引下,坚持"以评促改、以评促建、评建结合、重在建设'的方针,群策群力,团结实干,圆满完成了"硬件达标,软件创优"的既定目标,教学质量和办学水平有了显著提高,学校整体面貌发生了令人振奋的变化。

6月21、22日

我院师生员工举行"迎回归爱中华"盛大文艺晚会,纪念建党七十六周年,庆祝香港回归盛事。

6月27日

院党委隆重举行新党员宣誓暨佩戴党员标志仪式,党委书记于玄德在仪式上讲话,党委副书记毕永汾致开幕词。

6月30日

学院组织全院教职员工收看了香港回归交接仪式。在此前,全院师生各种形式喜庆香港 回归祖国。

七月

7月4日

经研究决定,任命:

尚书旗为农业工程系主任兼农村机电研究所所长,免去孙纯义的农业工程系主任职务;蒋金琳、史岩为农业工程系副主任;宋希云、温金祥为农学系副主任;曲宝涵、李言照为基础课教学部副主任;栾明川为食品科学系副主任;任显云为实习工厂副厂长;梁安波为教务处处长助理;张乐翠为图书馆馆长助理;王延耀为农村机电研究所副所长(科级);李建东为财务处审计科科长,免去其院审计室主任职务;何忠诚为科技开发服务中心副主任(正科级);肖传强为学生工作处学生管理科副科长;张玉刚为人事处职称改革办室副主任;隋成竹为院长办公室秘书科副科长。

经研究同意,刘春霞同志任党委组织部干部科科长职务;孙君茂同志任基础部团总支书记职务。

7月8日

97 届 1140 名毕业生举行毕业典礼。

7月10日

接山东省委鲁委(1997)115号通知,决定毕永汾同志不再担任莱阳农学院党委副书记

职务

7月31目

经研究决定,免去: 宋协志同志的教务处党总支书记职务和王本坤同志正处级调研员职务。

九月

9月1日

我院电教中心与山东电视合合办的《空中动植物医院》栏目在山东电台卫视台开播。

9月11日

学院隆重召开1997级1200名新生开学典礼。

9月11日

山东六和集团设立"六和奖学教基金"签字仪式在我院举行,党委书记于玄德、院长周世浩、副院长蔡秋芳、六和集团董事长张唐之及我院有关部门负责人出席了签字仪式。协议确定基金总额 30 万人民币,每年奖励六名优秀学生和六名优秀教师及管理人员。

9月12日

院党政领导和全院师生员工集体收看党的十五大开幕式, 热烈庆祝党的十五大胜利召 开。

9月20日

我院首届自考助学(大专)班开学,这是我院在成人教育方面探索的又一条办学新路。 9月20-23日

我院客座教授、中科院院士李季伦应邀来我院讲学。

9月25日

学院召开教学合格评价总结表彰大会,党委书记于玄德、院长 周世浩、副院长周学宝、蔡德华、纪委书记徐春兴出席了会议,党委书记于玄德做了题为《团结实干,再接再厉,为全面现"二次创业"目标而努力奋斗》的报告,全面总结了两年来迎评促建的宝贵经验 1 . 有一个法定化的明确目标是办好莱阳农学院,做好学校一切工作的前提; 2 . 抓好"三支队伍即高水平的教师队伍、高素质的干部队伍和有奉献精神、有战斗力的工勤队伍是办好莱阳农学院的基础; 3 . 不断增强政治意识、大局意识、责任意识、创业意识、团结意识是办好莱阳农院的保障; 4 . 坚持一切工作以学校整体利益和师生员工的根本利益为出发点是办好莱阳农学院的根本; 5 . 强有力的思想政治工作是办好莱阳农学院的根本。大会表彰了迎评促建工作中成绩突出的 12 个先进集体和 215 名先进个人,并号召全院上下更加紧密地团结起来,全面打响"二次创业"的第二战役。

十月

10月5日-11日

华东地区农林水院校校(院)长联席会第七次年会在我院开,12 所农业院校的校(院) 长和办公室主任或秘书参加了会议。

10月8日

第三届山东省高校文献检索与利用研讨会在我院召开。周世浩院长出席开幕式,蔡德华 副院长在会上致词。

10月16日

我院与烟台市莱山区签订农业合作开发协议,院党委书记于玄德出席了签字仪式,蔡德

华副院长代表我院在合同协议书上签字。

10月17日

我院第三期教职工集资建房工程开工。此次建设的 15 # 、16 # 、17 # 教工宿舍楼总建 筑面积达 14900 平方米,可解决 130 户教职工住房问题。

10月18日

学院召开"97 外语教学工作会议",表彰了英语统考先进集体和个人,蔡秋芳副院长出席会议并讲话。

10月21 — 23 日

党委书记于玄德率团赴山东农业大学考察学习,通过考察统一了思想认识: 1、以思想解放为主题,破除陈旧观念,找准自己的坐标位置 2、始终保持积极向上的精神状态; 3、把改革作为发展的主要杠杆,稳步推进。各项改革要有利于促进发展推动进步,改善条件,主动适应两个根本性转变;有利于增加效益,实现稳定,有利于启动和发挥大多数人的积极性;4、要在干部队伍建设上加大力度;5、把坚持创业思想,尽快改善办学条件作为重头戏;6、把维护稳定贯穿于学校发展的全过程;7、必需抓好教师队伍稳定和提高。

10月24日、27日

院党委书记于玄德和副院长蔡秋芳共同就我院今后的发展与师资队伍建设等问题召开部分老教师和部分获得博士学位的年轻教师座谈会。教师们谈了许多有价值的意见,于玄德同志向教师和年轻教师提出了希望和要求。

十一月

11月1一2日

香港中文大学张树庭教授应邀来我院进行学术交流活动,做了题为"世界食用菌战略性发展"的学术报告。

11月5一7日

国际田间育种机械化协会挪威实验基地主任布杰特那斯夫妇来我院进行访问和讲学活动。

11月3一15日

学院举办为期两周的处级千部十五大精神学习班,深入宣传和贯彻落实十五大精神,进一步统一了全院干部的思想认识。于玄德书记在学习班上发表重要讲话。

11 月7 日

经研究同意, 刘光辉同志任保卫部(处)部(处)长, 张言金同志任保卫部(处)副部(处)长, 陈仁义同志任保卫部(处)办公室主任, 孙哲仁同志任保卫部(处)治安科科长。 11月9日

经研究决定,免去王成孝同志的总务处党总支书记职务;同意免去王仁高同志的党委宣 传部理论科副科长职务

11 月 12 日

经研究决定, 免去生兆江的园艺系主任职务。

11 月 19 日

为了表彭先进,激励年轻同志成长、成才,学院根据《中共莱阳农学院委员会设立莱阳农学院特别奖励的暂行规定》,决定对有突出贡献的刘恩训教授、姚源喜教授、殷锡圣教授给予特别奖励,奖金各为1.5万元。

11 月 24 日

经研究决定,杨悦兰同志任总务处党总支书记;邵殿贵同志任机关党总支副书记;任命

沈长朋为科研处副处长。同时免去杨悦兰同志学生工作部(处)副部(处)长。

11 月 24 日

院党委召开"校园精神文明示范区"建设工作研讨暨总结表彰会,党委书记于玄德出席 会议并作重要讲话。

11月26日

国家教委下发教高【1997 】22 号文件《 关于公布黑龙江矿业学院等高等学校本科教学工作评价结论的通知》,确定我院本科教学工作的评价结论为合格。

十二月

12 月 9 日

由我院孟昭礼教授主持的省科委重点课题一一银杏杀菌剂研究通过省科委主持的专家鉴定,并已申请国家专利。模拟合成的银杏杀菌剂为创新的生物合成化合物,具有很高的学术价值和实用价值。专家认为,此项研究处于国内领先、国际先进水平。12 月 15 日,省科委主任何宗贵在计划处处长赵学通的陪同下,专程来我院就加快此项科研成果的产学研进程问题召开了座谈会。

12 月 11 日

我院召开处级干部会议,传达贯彻全省高校党建工作会议精神。党委书记于玄德就如何 贯彻会议精神提出贯彻意见。

12 月 24 日

经研究决定,免去于林芝的成人教育处正处级调研员职务。

12 月

经省高级职务评审委员会评审,省人事厅批准,我院有 13 人晋升正高级职务,21 名同志晋升副高级职务。